

2012-04-06 РУКИ ПРОЧЬ ОТ ЦУМА!

Пресс-служба Воронежского обкома КПРФ



Здание Воронежского ЦУМА было построено на Проспекте Революции в 1956 году по оригинальному проекту специалистов московского проектного института. Оно было возведено на месте некогда известного на весь Воронеж и разрушенного во время Великой Отечественной войны книжного магазина И.С.Никитина, ставшего в XIX веке центром культурного развития и просвещения горожан, о чем напоминает мемориальная доска скульптора Н.Н. Еременко на его фасаде. В ноябре 1957 года ЦУМ торжественно распахнул свои двери для покупателей. С тех пор монументальное четырехэтажное здание более 35 лет радовало глаз воронежцев и гостей нашего города, привлекало множество покупателей в свои уютные и пестрые торговые ряды. В 1991 году на волне варварской приватизации ЦУМ был заграбастан кучкой оборотистых дельцов, и с 1993 года кое-как функционирует, как ОАО «ЦУМ-Воронеж». Многое изменилось в ЦУМе за 20 лет «демократических реформ», но, к счастью, остался неизменным исторический внешний вид здания, гармонично вписанный в архитектурно-исторический ансамбль проспекта Революции.

Однако стало известно, что после недолгих «переговоров» с увшим иностранным инвестором, правительство Воронежской области планирует возвести на месте ЦУМа

гостиничный комплекс «Mariott-grand hotell», который, кроме многочисленного «номерного фонда», должен вмещать в себя и крупные торговый и бизнес-центры, и четырехуровневую подземную автостоянку. И все это на месте относительно небольшого здания универмага, и прилегающих к нему незначительных по площади территориях. Польза от этого очередного бизнес-проекта губернатора-москвича для простых воронежцев крайне призрачна: чуть больше налогов будет поступать в казну города и области и найдутся рабочие места для некоторого количества безработных. Но сколько проблем и неудобств будет сопутствовать этому «грандиозному» строительству, начиная от прокладывания коммуникаций до транспортных пробок! Сколько возникнет сложностей с подъездными путями и подземными работами. А главное, будет нанесен непоправимый урон целостности и неповторимости архитектурного облика центра нашего города, его исторического и культурного сердца. Чиновникам-варягам, видимо, до этого нет никакого дела, они сегодня здесь, завтра в другой области, послезавтра в тюрьме...

А нам, воронежцам, нашим детям и внукам здесь жить, здесь работать, здесь отдыхать. Мы не желаем становиться узниками помпезных торгово-развлекательных центров и гламурных «постоялых дворов», заполонивших и продолжающих засорять наш город, браконьерски занявших самые «вкусные» строительные площадки Воронежа, в том числе, и исторические, заповедные его места.

Господа-разрушители! Руки прочь от ЦУМа, руки прочь от проспекта Революции! Руки прочь от истории и будущего нашего древнего города!